



新华通讯社重点报刊

第4106期
总第5072期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

有些地方也喊口号,甚至喊得比重庆响,但是雷声大雨点小,惠民穿着裹脚布。这样的口号,还不如不喊的好。如果说贫富悬殊是造成“中等收入陷阱”的主要原因,那么,口口声声要缩小收入差距却投鼠忌器下不了手的“政府食言”,无异于在民众的伤口上撒了一把盐。这对政府公信的杀伤,也是很要命的。

收入分配改革: 不忽悠才能见公信



□快报首席评论员 西风

为什么现在很多群众不信任政府的承诺?为什么有不少好的惠民政策得不到群众的积极回应?

有人归咎于这些群众存在一种盲目的怀疑主义,质疑和抵触几乎成为他们的生活方式。他们往往把过往体验中的“被xx”不断放大,最后取代应有的价值判断,排斥一切正面信息,形成片面的社会自信。

确实有这种倾向性。但是我们应该清楚地认识到,群众之所以产生逆反心理,主要的原因还是在地方政府方面。这些地方面对群众诉求,不是以踏踏实实、明明白白的政策回应建立公信力,而是用云里雾里、不着边际的官话套话,不切实际、没有准信的规划目标,来忽悠你,搪塞你,欺上瞒下,标榜政绩。结果,洋洋洒洒的政府工作报告成了不能兑现的空头支票,信誓旦旦的就职演说成了官员的“亮相秀”,百姓打心底里讨厌。

所以,当今年重庆市政府在全国

率先提出“把基尼系数从0.42降到0.35”时,我们一下子感觉,这样的具体数字敢于提出来,是行政工作求真务实、地方主管实诚自信的反映,一定能得到相应的民意肯定。当然,光有一个数字蹦出来,这个民意支撑是不会长久的,必须有后续的真把式。

而后续的真把式,才能真正衡量一个地方政府是在作秀还是在做事。

重庆没有让我们失望。昨天,该市发改委主任杨庆育与新华社记者对话“收入分配改革”,一连串不虚幻、不含糊、实实在在的改革步骤和承诺,以“数字化”形式交待给民众,让你不得不动心——

记者:重庆市“基尼系数”调控的重点有哪些?在收入分配改革中,很多内容需要国家层面推动,地方政府能有多大作为?

杨庆育:缩小贫富差距不是“劫富济贫”,而是要深化收入分配改革。重庆市降低“基尼系数”的重点是缩小个人收入差距,使低收入人群收入明显增加,中等收入人群持续扩大,“贫者扶助”与“富者约束”同步推进。

记者:在国民财富分配中居民收入占比过低,是普通劳动者收入偏低的主因。重庆市要将“基尼系数”由0.42降到0.35,居民收入在初

次分配中占比应达到多少?

杨庆育:降低“基尼系数”首先要“富民”,提高居民收入占比。未来五年,重庆将力争使居民收入占比达到50%左右,其中城镇居民人均收入增长75%,农村居民人均纯收入翻一番。全市城乡收入差距缩小到2.5:1左右。提高居民收入占比,关键是要创造就业岗位,提高劳动者的议价能力。为此,重庆市提出大力发展微型企业,以求“藏富于民”。目前政府已出资5亿元扶持1万户微型企业,带动10万人就业。重庆将在未来五年内再扶持10万户微型企业,财政对每一户企业给予其资本金30%到50%的补助,带动100多万人就业。

记者:重庆市目前人均GDP已迈过4000美元关口,财政收入接近2000亿元。未来五年如何通过二次分配缩小贫富差距?

杨庆育:政府财政是公共财政,要舍得进行民生投入,不能捂“钱袋子”。一般预算50%以上用于民生、75%以上用于县区基层,是重庆市财政投入的“两条原则”。未来五年,重庆将加强财税调节,开征高档商品房房产税,让占有财产多的人承担更大税负。减税是提高居民收入的直接方式。如果工薪阶层月收入

5000元以下不收税,就等于提高普通劳动者收入了,这有利于缩小收入差距。在法律允许的框架下,重庆在“民生减负”方面正积极探索。

国际上通常把0.4作为贫富差距“警戒线”。发达国家也就0.36以下,重庆稍高了些,但其他地方比它厉害的有的是。缩小收入差距是改革中最难啃的骨头。重庆在全国并不算富,却率先提出“基尼系数”约束指标,并大声喊出了“缩小贫富差距”不能再等了、二次分配政府不捂“钱袋子”的口号,姿态比别人高,可贵。但是我们知道,光喊口号没用,得看你是不是真刀真枪地干。看了以上访谈,起码我们相信重庆有着“重民轻政”、“重贫轻富”的诚意,因为数字在那儿摆着,诓骗人一时可能,忽悠百姓几年,难。

有多少地方政府敢于像重庆这样把家底子端出来晒晒?

有些地方也喊口号,甚至喊得比重庆响,但是雷声大雨点小,惠民穿着裹脚布。这样的口号,还不如不喊的好。

如果说贫富悬殊是造成“中等收入陷阱”的主要原因,那么,口口声声要缩小收入差距却投鼠忌器下不了手的“政府食言”,无异于在民众的伤口上撒了一把盐。这对政府公信的杀伤,也是很要命的。



- 精品电器荟萃,海纳百川
- 关联产品丰富,超乎想象
- 办公家居用品,应有尽有
- 娱乐休闲互动,一站式体验

苏宁大厂 Expo超级旗舰店

1月28日盛大开业

即日起-1月27日,至苏宁大厂Expo超级旗舰店
预充5元,得100元心意券+
金龙鱼油+肯德基10元抵用券
预充10元,得200元心意券+
金龙鱼油+肯德基30元抵用券
预充20元,得400元心意券+
羊毛被+肯德基50元抵用券
(心意券在开业期间购物时直抵现金使用,100%品牌参加)

电话预约,加赠价值60元东菱电水壶

苏宁老发票,最高抵扣150元现金

大厂长冲街步行街
预售活动热线:4008-365-365